



“一带一路”升级

给世界带来更多增长与共赢

新华社北京3月8日电 三年多来，“一带一路”的“朋友圈”不断扩大，成果惠及世界。从倡议提出，到早期收获，再到理念和制度构建，“一带一路”不断升级。观察人士注意到，“一带一路”建设已步入黄金发展期，将为世界经济注入新的增长动力，并推动经济全球化向更加包容普惠的方向迈进。

开放包容理念深入人心

“世界历史的经验表明，靠武力维系市场、资源和贸易通道是不能长久的，”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里如此评价，中国从自身现实与传统哲学出发，通过“一带一路”建设促进地区经济协同发展，体现了分享繁荣的理念。

与以往国际经济合作形式相比，“一带一路”倡议内涵更加丰富。它不仅着眼于签订更多商业合同，实现设

施、贸易、资金“互联互通”，还强调政策沟通和民心相通。共商、共建、共享的理念在“一带一路”建设中得到实践和弘扬，获得国际社会广泛认可和赞誉。

正因如此，“一带一路”倡议顺利转化为一个个看得见、摸得着的实体，一批有影响力的标志性项目逐步落地开花，起到良好示范效应，也为“一带一路”建设的进一步推进夯实了有力基础。

在“一带一路”倡议感召下，许多



打造全球化新引擎

当前，全球化面临各种问题和挑战，中国“一带一路”倡议将成为全球化未来的引擎，世界贸易组织前总干事帕斯卡尔·拉米近日在雅加达举行的“去全球化还是再全球化”公共讲座上发表如此看法。

2008年全球金融危机爆发以来，全球范围内保护主义、内顾倾向抬头，多边贸易体制受到冲击。去年，英国选择脱离欧盟、美国大选等“黑天鹅”事件更是将全球化推到一个十字路口。

马来西亚《新海峡时报》网站刊文说，当西方在筑墙向内退缩时，东方却在打造向外推进的门户，通过中国提出的“一带一路”倡议来迎接全球化。

“一带一路”连接东亚经济圈和欧洲经济圈，沿线国家人口数量超过全球的60%，国内生产总值总量占全球的30%。“一带一路”建设让经济全球化进程中“被遗忘的角落”重新回到历史的聚光灯下，接入全球化大网。

一位意大利媒体人对“一带一路”作出自己的诠释：在整个世界未来走向充满不确定性的背景下，中国已经成为世界发展的风向标和稳定器，而“一带一路”倡议更成为反全球化浪潮和贸易保护主义的“解毒剂”，不仅将密切沿线各国经贸往来，更将促进各国跨越地理边界，实现政治、文化等多领域深度交往。

激发世界增长动力

“一带一路”建设不仅令中国获益，也会对沿途国家和地区的经济起到促进作用，“特别是在当前世界经济正面临总体需求不足的情况下，这样的规划将给世界经济整体的需求增长作出贡献，”韩国科学技术院客座教授金柱勋近日接受新华社记者采访时这样说。

在世界经济不确定性增加，增长动能不足的背景下，“一带一路”倡议下的经济合作进展为全球带来增长亮色。随着“一带一路”建设不断推进，

大量商机开始浮现，中国与沿线国家和地区的经贸合作渐入佳境。

目前，中国企业已在“一带一路”沿线20多个国家建起56个经贸合作区，打造国际产能和装备制造的合作平台，引导中国企业“集群式”走出去，累计投资超过180亿美元，为东道国创造逾10亿美元的税收和超过16万个就业岗位。仅在去年，中国对“一带一路”沿线53个国家的直接投资就达到145.3亿美元，中国企业在相关61个国家新签

沿线国家把本国的发展战略与中国对接共创发展机遇，包括蒙古国“草原之路”、哈萨克斯坦“光明之路”、俄罗斯“欧亚经济联盟”等。

今年5月，北京将迎来“一带一路”国际合作高峰论坛。站在新起点，“一带一路”建设将汲取新动力，注入新能量。白俄罗斯驻华大使鲁德表示，“一带一路”国际合作高峰论坛将成为全球治理的范例。



的合同总额达到1260.3亿美元。

依托“一带一路”这一平台，全球资源和要素得到更加优化的配置和更加有效的利用，从而为世界经济增长增添新动力。

今年，“一带一路”建设将继续成为全球经济发展的新增长点，贸易往来、设施联通、资金融通的深度和广度将进一步拓展，并有效带动国际工程承包、基础设施建设、产能合作、跨境电商等多个领域发展。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来